

微事件

直播生活趣事 漯河母子成“网红”



晁旭文在“采访”母亲，进行网络直播。

□文/图 本报记者 朱红 于文博

事件

最近，一位网名为“小诸葛”的网友的网络直播，吸引了不少人观看。在他的直播网页上，还有不少视频，讲述的都是他和母亲的生活趣事，充满了浓郁的河南味儿和生活乐趣，得到了许多网友喜爱，母子两人也因此成了网络红人，“小诸葛”在快手直播的粉丝量至今已经达到15.2万。

采访

这对母子来自临颍县城关镇岗石村，网友“小诸葛”名叫晁旭文，今年23岁，他的母亲今年53岁，叫曹艳珍。近日，记者采访了这对母子。

讲述“我和妈妈的故事”

10月24日上午，在晁旭文家中，记者见到了他和他的母亲。母子两人言语幽默，待人热情。在家中一角，摆放着一个三脚架，旁边还放有一个话筒，话筒上粘有两个

纸板，分别写着“诸葛有约”和“诸葛访谈”。据晁旭文介绍，这个话筒不能录音，只是道具，上面的纸板也是他自己制作的。

“其实，三脚架和话筒，我们用得都不多。”晁旭文告诉记者，他上传的视频内容全部是他和母亲的日常趣事，经常是想拍就拍，拍摄工具就是自己的手机。拍摄视频时，身边的每一件物品都可能成为道具，除了手机，他并没有固定的拍摄地点、工具等。

晁旭文回忆说，他第一次拍摄视频是2016年冬天，拍的是一段题目叫《你幸福吗》的视频。他将这段视频传到微信朋友圈后，得到了热烈反响，很多网友都给他留言，要求再来一段。感受到大家的热情，晁旭文慢慢拍摄出了更多的作品，后来在网上开了直播。时至今日，他已经拍摄了近百段视频，上传的有七八十段。

母子平时相处似朋友

“网友们都说我妈特有喜感，很多人都喜欢她。”晁旭文说，拍摄视

频时，都是母亲自由发挥，从没有彩排过。晁旭文的母亲曹艳珍性格直爽，她告诉记者，一开始，儿子开直播，她觉得不靠谱，不愿意配合，后来看有那么多网友喜欢，也就慢慢接受了。如今，她还常常会查看网友们的评论，每次看到大家充满正能量的评论，她都觉得很开心。

晁旭文的直播中，他对母亲的称呼有很多种，母子的相处也轻松、逗趣，现实生活中，母子俩的关系也和朋友一样。

曹艳珍说，儿子从小就很有主见，肯吃苦，平时既要照顾家中的生意，还要忙活地里的农活，是一个勤劳、善良的孩子。儿子性格乐观，母子俩都喜欢开玩笑，只要待在一起，总是笑料不断。

“我妈的第一个QQ号，就是我帮她申请的。那时候，我上网吧都带着她一起。”晁旭文笑着说起以往的趣事。

希望更多人了解河南人

自从在网络上开直播后，曹艳珍和晁旭文母子得到了许多网友的喜爱，生活上也有了变化。“现在我出门办事，还有人找我合影，他们还问我是不是‘小诸葛’的妈妈。”曹艳珍说。

“我们一开始根本没想到会有那么多人关注，初衷也不是为了出名或挣钱，就是想给大家带来点乐趣。”晁旭文说，观看他视频的不仅有河南人，也有很多外地人。他印象很深的一条留言是“看了视频，喜欢上河南人，想找个河南老公”，类似的留言还有很多。“通过视频，让更多的人认识漯河人，认识河南人，进而了解和喜欢河南人，我觉得这个最有意义，我和我妈都是奔着这个目标去的，以后也会拍摄更多、更有趣、接地气的作品。”

微调查

餐馆内牙签卫生 能否经得起挑剔

□本报记者 吴艳敏

原帖

近日，网友“一笑而过”在微信朋友圈发消息称：“我在一家餐馆吃饭，饭后问服务员要牙签，她直接用手给我拿了几根过来。连牙签盒子都没有吗？这样一点也不卫生，我都不敢用。”

跟帖

网友“人生如梦”：很多餐馆里都是这样，感觉非常不卫生。

网友“嘟嘟妈”：我平时都不用餐馆里的牙签，看着牙签质量都不好。

网友“往事随风”：有的餐馆好一点，有专门的牙签盒装着。有的餐馆里，牙签直接放在调味品盒等容器里，看着都不干净。

采访

昨日，记者联系到了网友“一笑而过”。“昨天晚上，我在市区海河路一家餐馆吃饭，吃完饭问服务员要牙签，服务员直接给我捏了几根，这卫生状况能让人放心吗？”她告诉记者，“结账时，我看到吧台桌子上的牙签盒连盖子都没有，牙签都裸露在外，看着一点都不卫生。”

餐馆内的牙签卫生能否经得起“挑剔”呢？记者随后就此进行了调查采访。在市区海河路一家餐馆记者看到，餐桌上放着一只没有盖子的牙签筒，顾客取用牙签时，多会用手接触到筒里剩下的牙签。有的顾客甚至一次性掏出多根牙签，挑选出自己满意的，再将剩余的放回筒中。“这样取用牙签，太不卫生了，我一般很少用餐馆里的牙签。”正在餐馆就餐的市民陈先生说，起码应该用专门的牙签盒盛放，保证卫生。

走访了市区多家餐馆，记者发现不少餐馆提供的免费牙签都没有独立包装，多是裸露地放在牙签筒中。部分餐馆用来盛放散装牙签的容器居然是改装后调味瓶，根本没有卫生安全保障。

这些餐馆提供的牙签，能否正常使用，会影响健康吗？记者就此咨询了市区辽河路一家牙科门店的牙医。张鹏医生表示，牙签如果不妥善放置，很容易附上各种病菌。牙签是直接入口的用具，如使用不卫生的“三无”牙签，很容易导致病菌交叉感染。因此，消费者在餐馆使用牙签时，务必要谨慎，尽量不要用小餐馆提供的劣质牙签。“如果使用牙签，最好使用牙线，还要注意手势和力度，注意不要用力压迫牙龈，否则可能会导致牙龈萎缩。”他最后提醒道。

每天收莫名短信 这是咋回事



手机短信记录截图

□本报记者 潘丽亚

事件

最近一段时间，市民王女士的手机不断收到来自同一个号码的短

信：“我在使用你的手机”。多次联系，对方都置之不理，王女士很是烦恼。

采访

10月26日上午，王女士对记者说，两周前的一天，她的手机突然收到来自湖北襄阳一个手机号码的一条短信，内容是“我在使用你的手机”。当时以为是对方发错了，就没有在意。“后来就一发不可收拾，每天都会接到几条同样的短信，每天五六条，而且半夜也会接到。”王女士对记者说。

当日，记者从王女士的手机短信记录中看到，从10月13日开始，一直到10月26日上午，她接到了40多条短信，这还不包括她有时候随手删除的。

“我使用过‘手机管家’软件，以前也遇到过这种情况，但那都是我和老公手机之间设置的，一般不

会有陌生号码。”王女士说，如果手机上使用有“手机管家”软件，会有一个安全设置程序，一般是家人、朋友之间将对方的手机号码设置为安全号码，如果手机更换SIM卡，软件就会自动发送“我在使用你的手机”信息给安全号码。“但这个发短信的手机号码是湖北的，我根本就不认识。”王女士说。

王女士告诉记者，为了弄清楚怎么回事，她也打过几次电话给对方，但对方要么不接，要么就是说一句“打错了”就挂掉，发短信也不理，实在让王女士无奈。

在记者的建议下，王女士拨打了“10086”，想咨询一下是否有办法解决这个麻烦。移动公司工作人员表示，王女士反映的情况，他们可以在后台查询一下，同时配合相关部门进行查证处理，但能否杜绝这个手机号码继续发短信，目前还不能确定。



漯河晚报微信公众号



漯河手机客户端

扫一扫二维码 了解更多新闻资讯